

## 1. ΑΝΟΙΓΕΙ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗ...

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/03/2021

Σελίδα: . . . . . 15



## Ανοίγει η πλατφόρμα υποβολής αιτήσεων για προκαταβολή σύνταξης

**ΕΝΤΟΣ** της ημέρας ανοίγει η ειδική ηλεκτρονική πλατφόρμα στην ιστοσελίδα του ΕΦΚΑ για την υποβολή των δηλώσεων - αιτήσεων για την προκαταβολή σύνταξης. Το υπουργείο Εργασίας εκτιμά ότι περίπου 100.000 με 105.000 ασφαλισμένοι θα λάβουν έως τις αρχές Μαΐου το πενιχρό ποσό των 384 ευρώ και αναδρομικά, αρχής γενομένης από την ημέρα κατάθεσης της αίτησης συνταξιοδότησης.

Πρόκειται για όσους είναι αναγκασμένοι να ζουν με μηδενικό εισόδημα για διάστημα έως και

πέντε χρόνια, καθώς δεν δικαιούνται και δεν λαμβάνουν ούτε την προσωρινή σύνταξη. Παράλληλα, ο υπουργός Κωστής Χατζηδάκης έχει θέσει στόχο στο εξής όσοι καταθέτουν αίτηση να λαμβάνουν σε διάστημα ενός μήνα την προκαταβολή σύνταξης.

### Τα απαραίτητα στοιχεία

Όσοι ασφαλισμένοι έχουν ήδη υποβάλει αίτηση απονομής σύνταξης υποβάλλουν ειδική αίτηση χορήγησης της προκαταβολής, που θα πρέπει να περιλαμβάνει τα εξής στοιχεία:

- α) τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησης συνταξιοδότησης,
- β) ΑΜΚΑ, ΑΦΜ και IBAN του αιτούντος,
- γ) ΑΜΚΑ και ΑΦΜ θανόντος, όπου απαιτείται.

### Τα ποσά

Τα πρόσωπα που υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης λόγω γήρατος δικαιούνται ποσό προκαταβολής ως εξής:

- 384 ευρώ, εφόσον έχουν συμπληρώσει κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης το 67ο έτος της ηλικίας τους και 15 έτη ασφάλισης ή 4.500 ημέρες ασφάλισης (αυτοτελώς ή διαδοχικά) σε οποιοδήποτε ενταγμένο στον e-ΕΦΚΑ φορέα κύριας ασφάλισης ή το 62ο έτος της ηλικίας τους και 20 έτη ή 6.000 ημέρες ασφάλισης (αυτοτελώς ή διαδοχικά) σε οποιοδήποτε ενταγμένο στον e-ΕΦΚΑ φορέα κύριας ασφάλισης

• 360 ευρώ, εφόσον έχουν συμπληρώσει κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης το 62ο έτος της ηλικίας τους και 15 έτη ή 4.500 ημέρες ασφάλισης ή και χωρίς να έχουν συμπληρώσει το 62ο έτος της ηλικίας τους, εφόσον πληρούν τη στιγμή της αίτησης τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης με βάση τις διατάξεις των ενταγμένων στον e-ΕΦΚΑ φορέων κύριας ασφάλισης

• 360 ευρώ, εφόσον έχουν συμπληρώσει κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης το 62ο έτος της ηλικίας τους και 15 έτη ή 4.500 ημέρες ασφάλισης ή και χωρίς να έχουν συμπληρώσει το 62ο έτος της ηλικίας τους, εφόσον πληρούν τη στιγμή της αίτησης τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης με βάση τις διατάξεις των ενταγμένων στον e-ΕΦΚΑ φορέων κύριας ασφάλισης

### Τα αναδρομικά

Εκτός της προκαταβολής σύνταξης, οι ασφαλισμένοι δικαιούνται και αναδρομικά αναλόγως πόσους μήνες νωρίτερα έχουν καταθέσει αίτηση συνταξιοδότησης. Έτσι, εάν περιμένει να λάβει τη σύνταξη του 10 μήνες νωρίτερα, θα λάβει 3.840 ευρώ, εάν περιμένει 20 μήνες νωρίτερα, θα λάβει 7.640 ευρώ.



# Ηλεκτρονικές αιτήσεις από σήμερα για την προκαταβολή σύνταξης

*Ανοιξε η ειδική πλατφόρμα – Πριν από τον Μάιο οι πρώτες πληρωμές*

Της **ΡΟΥΛΑΣ ΣΑΛΟΥΡΟΥ**

**Ανοίγει** σήμερα η ειδική πλατφόρμα στην οποία δεκάδες χιλιάδες εν αναμονή συνταξιούχοι θα πρέπει να καταθέσουν ηλεκτρονική αίτηση, εν είδει υπεύθυνης δήλωσης, ώστε να λάβουν με διαδικασίες fast track την έναντι προκαταβολή της σύνταξής τους, που θα κυμαίνεται από 360 έως 384 ευρώ τον μήνα.

Βάσει του προγραμματισμού, και προκειμένου οι πρώτες προκαταβολές να δοθούν πριν από τον Μάιο, διασταυρώσεις με τον φάκελο του ασφαλισμένου δεν θα γίνονται. Θα χρησιμοποιούνται μόνο τα διαθέσιμα ψηφιακά δεδομένα του e-ΕΦΚΑ. Για τον λόγο αυτό άλλωστε, στην υπουργική απόφαση που υπεγράφη πριν από λίγες ημέρες, ξεκαθαρίζεται πως η βεβαίωση που θα οδηγεί στην προκαταβολή σύνταξης δεν θα συνοψιστά συνταξιοδοτική απόφαση. Στην πράξη, αυτό σημαίνει πως για αυτούς που έχουν υποβάλει ή θα υποβάλουν αίτηση συνταξιοδότησης και έχουν ηλικία από 62 έως 67 έτη, θα ελέγχονται μόνο (και αρκεί να διαπιστωθεί) η ηλικία και τα έτη ασφάλισης. Για τις υπόλοιπες περιπτώσεις (άτομα κάτω των 62 ετών, αιτήσεις συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας και θανάτου) θα ελέγχεται η συνδρομή των ελάχιστων προϋποθέσεων για θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος από οποιονδήποτε πρώην φορέα κύριας ασφάλισης ενταγμένο στον e-ΕΦΚΑ.

Σε όλες τις περιπτώσεις, η συνδρομή των προϋποθέσεων θα διαπιστώνεται αποκλειστικά με βά-

ση τα στοιχεία που τηρούνται στα πληροφοριακά συστήματα του e-ΕΦΚΑ και δεν θα διενεργείται επιπλέον διασταύρωση των στοιχείων των πληροφοριακών συστημάτων με τον φυσικό φάκελο του ασφαλισμένου. Τα έγγραφα που απαιτούνται (ημερομηνία γέννησης, πιστοποιητικό οικογενειακής κατάστασης, ληξιαρχική πράξη θανάτου, η απόφαση πιστοποίησης του ποσοστού αναπηρίας κ.ά.) θα αντλούνται χωρίς συμμετοχή του αιτούντος και χωρίς προσκόμισή του σε φυσική μορφή. Σε περίπτωση που δεν προκύπτει η συνδρομή των προϋποθέσεων του χρόνου

**Με διαδικασίες εξπρές δεκάδες χιλιάδες εν αναμονή συνταξιούχοι θα λάβουν 360 έως 384 ευρώ τον μήνα.**

ασφάλισης από τα πληροφοριακά συστήματα, θα αρκεί η υπεύθυνη δήλωση του αιτούντος.

Αναλυτικά, οι ασφαλισμένοι που έχουν ήδη υποβάλει αίτηση απονομής σύνταξης γήρατος, αναπηρίας ή θανάτου μέχρι 19 Φεβρουαρίου 2021 (εκκρεμείς συντάξεις), υποβάλλουν αίτηση χορήγησης της προκαταβολής στην ειδική πλατφόρμα. Η αίτηση επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης για τη συνδρομή όλων των προϋποθέσεων και περιλαμβάνει τα εξής στοιχεία:



**Για όσους** έχουν υποβάλει ή θα υποβάλουν αίτηση συνταξιοδότησης και έχουν ηλικία από 62 έως 67 έτη, θα ελέγχονται μόνο τα χρόνια ασφάλισης και η ηλικία.

- Τον αριθμό πρωτοκόλλου της αίτησης συνταξιοδότησης.
- ΑΜΚΑ, ΑΦΜ και IBAN του αιτούντος.
- ΑΜΚΑ και ΑΦΜ θανόντος, όπου απαιτείται (εφόσον πρόκειται για σύνταξη χρείας).

Οι εν αναμονή συνταξιούχοι θα λάβουν και αναδρομικά από την ημερομηνία υποβολής της αρχικής αίτησης συνταξιοδότησης.

Τα πρόσωπα που υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης λόγω γήρατος δικαιούνται ποσό προκαταβολής ως εξής:

- 384 ευρώ, εφόσον έχουν συμπληρώσει κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης το 67ο έτος της ηλικίας τους και 15 έτη ασφάλισης ή 4.500 ημέρες ασφάλισης (αυτοτελώς ή διαδοχικά) σε οποιονδήποτε ενταγμένο στον e-ΕΦΚΑ τέως φορέα κύριας ασφάλισης ή το 62ο έτος της ηλικίας τους και 20 έτη ή 6.000 ημέρες ασφάλισης (αυτοτελώς ή διαδοχικά) σε οποιονδήποτε ενταγμένο στον e-ΕΦΚΑ τέως φορέα κύριας ασφάλισης.

- 360 ευρώ, εφόσον έχουν συμπληρώσει κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης το 62ο έτος της ηλικίας τους και 15 έτη ή 4.500 ημέρες ασφάλισης ή και χωρίς να έχουν συμπληρώσει το 62ο έτος της ηλικίας τους, εφόσον πληρούν τη στιγμή της αίτησης τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης με βάση τις διατάξεις των ενταγμένων στον e-ΕΦΚΑ τέως φορέων κύριας ασφάλισης.

Προκαταβολή δικαιούνται και ασφαλισμένοι που υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης λόγω αναπηρίας ή λόγω θανάτου ασφαλισμένου ή συνταξιούχου καθώς και όσοι υποβάλλουν αίτηση συνταξιοδότησης λόγω θανάτου ασφαλισμένου ή θανάτου συνταξιούχου.

Επίσης, προσημετρείται ο χρόνος ασφάλισης που έχει διανυθεί διαδοχικά σε οποιονδήποτε φορέα ασφάλισης ενταγμένο στον e-ΕΦΚΑ, ενώ δεν εξετάζονται οι διατάξεις της διαδοχικής ασφάλισης (ελάχιστος χρόνος ασφάλισης στον τελευταίο φορέα κ.λπ.).

Προσοχή. Δεν χορηγείται προκαταβολή όταν οφείλονται ασφαλιστικές εισφορές.



# Δυνατότητα για νέες δηλώσεις COVID

Του **ΠΡΟΚΟΠΗ ΚΑΤΖΗΝΙΚΟΛΑΟΥ**

**Τη δυνατότητα** σε χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων, που δεν έχουν λάβει αποζημίωση για τα «κουρεμένα» ενοίκια από τον περασμένο Μάρτιο (μέσω συμπληρωματικού) μέχρι και σήμερα, να υποβάλουν νέα δήλωση COVID δρομολογεί η κυβέρνηση σε συνεργασία με την ΑΑΔΕ. Επίσης, χιλιάδες ιδιοκτήτες ακινήτων, οι οποίοι δεν έχουν λάβει αποζημίωση και μήνυμα από την εφορία που να τους εξηγήει τον λόγο για τον οποίο κόπηκαν, θα μπορέσουν να υποβάλουν εκ νέου δήλωση.

Σημειώνεται ότι πολλοί ιδιοκτήτες ακινήτων δεν κατάφεραν να υποβάλουν τη σχετική δήλωση, καθώς εκ των υστέρων τους ενημέρωσαν ότι τροποποίησαν τον ΚΑΔ (από δευτερεύοντα σε πρώτο) με αποτέλεσμα να τους «κουρέψουν» τα ενοίκια μεταγενέστερα. Οι ιδιοκτήτες ακινήτων θα έχουν τη δυνατότητα να υποβάλουν αρχικές ή διορθωτικές δηλώσεις. Ειδικότερα:

- Για υποβολή αρχικών δηλώσεων COVID από ιδιοκτήτες ακινήτων που:

- Οι ενοικιαστές τους (της κύριας και φοιτητικής κατοικίας) δηλώθηκαν αναδρομικά από τους εργοδότες τους ως τελούντες σε αναστολή και τους ενημέρωσαν με πολύμηνη καθυστέρηση ότι δικαιούνται μείωση του μισθώματος, την οποία τους επέβαλαν αναγκαστικά με παρακράτηση από τα επόμενα μισθώματα, αδιαφορώντας για το ότι η προθεσμία υποβολής δηλώσεων COVID από τους ιδιοκτήτες αυτούς είχε εν τω μεταξύ εκπνεύσει, ή έχασαν τις προθεσμίες από έλλειψη ενημέ-



**Οι ιδιοκτήτες** μπορούν να υποβάλουν αρχικές ή διορθωτικές δηλώσεις.

**Μπορούν να υποβάλουν όσοι ιδιοκτήτες ακινήτων δεν έχουν λάβει αποζημίωση για τα «κουρεμένα» ενοίκια μέσω συμπληρωματικού.**

ρωσης, ειδικά κατά την πρώτη περίοδο μειώσεων.

- Για υποβολή διορθωτικών δηλώσεων COVID που απορρίφθηκαν κυρίως διότι:

- Οι ενοικιαστές τους δεν τους είχαν γνωστοποιήσει ότι είχαν παραχωρήσει τη χρήση και εκμετάλλευση του ακινήτου τους σε τρίτους, συμβατικά ή και μη.

- Ανέγραψαν λανθασμένα ή με μικρή απόκλιση το ποσό του αρχικού (λόγω εν τω μεταξύ αναπροσαρμογής του) ή του μειωμένου ενοικίου, ή συμπεριέλαβαν στο ποσό και το χαρτόσημο.

- Δήλωσαν λανθασμένα τη χρήση του ακινήτου τους.

- Δεν είχαν υποβάλει προηγουμένως δήλωση πληροφοριακών στοιχείων ότι η μίσθωση είναι ενεργή.

Στο μεταξύ, εκπνέει σήμερα η προθεσμία για την υποβολή της δήλωσης COVID από τους ιδιοκτήτες ακινήτων οι οποίοι έχουν υποστεί «κούρεμα» τον Ιανουάριο είτε 100% είτε 40% προκειμένου να λάβουν τη σχετική αποζημίωση. Ωστόσο, η κυβέρνηση προσανατολιζείται στην παράταση της προθεσμίας με στόχο να μπορέσουν όλοι οι ιδιοκτήτες να υπο-

βάλουν τη δήλωση στην ηλεκτρονική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ. Μετά την επεξεργασία των δηλώσεων από την ΑΑΔΕ θα ξεκινήσει και η καταβολή της αποζημίωσης, η οποία ανέρχεται στο 80% του ενοικίου που χάθηκε για τα φυσικά πρόσωπα και στο 60% για τα νομικά πρόσωπα. Οσοι είχαν μείωση ενοικίου κατά 40% θα αποζημιωθούν για το 50% των απωλειών. Η πίστωση στον λογαριασμό των δικαιούχων θα ξεκινήσει στις 15 Μαρτίου και θα ολοκληρωθεί στα τέλη του μήνα. Οι ιδιοκτήτες θα πρέπει να γνωρίζουν τα εξής:

**1.** Οι ιδιοκτήτες - φυσικά πρόσωπα που δεν έλαβαν ενοίκιο τον Ιανουάριο θα αποζημιωθούν για το 80% του μηνιαίου μισθώματος και τα νομικά πρόσωπα για το 60% του μισθώματος. Οσοι είχαν μείωση ενοικίου θα αποζημιωθούν στο 50% των απωλειών.

**2.** Η αποζημίωση δεν εμπίπτει σε καμία κατηγορία εισοδήματος, δεν υπόκειται σε οποιονδήποτε φόρο, τέλος, εισφορά ή άλλη κράτηση υπέρ του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένης και της ειδικής εισφοράς αλληλεγγύης, είναι ανεκχώρητη και ακατάσχετη στα χέρια του Δημοσίου ή τρίτων, δεν δεσμεύεται και δεν συμπληρίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς το Δημόσιο, ΝΠΙΔΔ, ΟΤΑ, ασφαλιστικά ταμεία και τράπεζες.

**3.** Για τις μη επιτυχείς πληρωμές η ΑΑΔΕ ενημερώνει εκ νέου σχετικά τους δικαιούχους, ώστε να διορθώσουν λάθη ή παραλείψεις κατά την υποβολή της «Δήλωσης COVID» ή της «Δήλωσης πληροφοριακών στοιχείων μίσθωσης ακίνητης περιουσίας», ή να διορθώσουν τον τραπεζικό λογαριασμό στο Taxisnet.



#### 4. ΝΕΟ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΟ ΔΙΚΑΙΟ

Μέσο: . . . . . ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/03/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 10/03/2021

Σελίδα: . . . . . 14



**Κ**εντρικό θέμα αποτελεί τον τελευταίο καιρό η μεταρρύθμιση του Οικογενειακού Δικαίου. Άλλοτε ως «συνεπιμέλεια», άλλοτε ως «κοινή επιμέλεια», άλλοτε ως «κοινή γονική μέριμνα» και ασφαλώς με ιδιαίτερη έμφαση ως προς την αντιμετώπιση της γονεϊκής αποξένωσης, το ζήτημα αυτό απασχολεί την κοινωνία και δημόσιο διάλογο - εντός του οποίου δυστυχώς εμφανίζονται και αρκετά φαινόμενα σκόλημης παραπληροφόρησης, φανατισμού, ακόμα και εχθροπάθειας από κύκλους που αντιτίθενται ιδεολογικά στη μεταρρύθμιση.

Είναι συνεπώς σημαντικό να αναδεικνύονται συστηματικά και σταθερά οι βασικές αξίες οι οποίες διέπουν το νέο πλαίσιο, όπως τουλάχιστον έχει δει μέχρι σήμερα το φως της δημοσιότητας.

**ΕΝΤΟΣ ΑΥΤΟΥ** θεσπίζεται έτσι και αναγνωρίζεται ως αρχή της «συνεπιμέλειας» το τεκμήριο της «από κοινού και εξίσου» άσκησης της γονικής μέριμνας -έννοια περιλαμβανούσα και την επιμέλεια- μετά τη λύση του γάμου, καθώς και για τα παιδιά εκτός γάμου που έχουν αναγνωριστεί. Παράλληλα, κεντρικά διατυπώνεται για πρώτη φορά στον ελληνικό νόμο η επί της αρχής περιγραφή -και όχι ο καθορισμός όπως άστοχα συχνά αναφέρεται- του συμφέροντος του παιδιού, όπου περιγράφεται ότι αυτό «εξυπηρετείται πρωτίστως» από την παρουσία και των δύο γονέων στην ανατροφή και τη φροντίδα του παιδιού, καθώς και την αποτροπή της «διάρρηξης των σχέσεων» γονέα -παιδιού, νοουμένης εν προκειμένω της γονεϊκής αποξένωσης.

Από το παραπάνω πλαίσιο προκύπτει πως πυρήνας της φιλοσοφίας του νέου νόμου είναι ότι υπό κανονικές συνθήκες και με κατάλληλους γονείς (σημειώνεται ότι με νομικούς όρους «ακατάλληλος» γονιός υπάρχει μόνο εφόσον υπάρχει πολύ σοβαρός λόγος) κάθε παιδί δικαιούται, εφόσον αυτό είναι πραγματικά εφικτό, να έχει και τους δύο γονείς του παρόντες στην ανατροφή και τη φροντίδα του - έννοια απολύτως συμβατή και στο πνεύμα της Διεθνούς Σύμβασης Δικαιωμάτων του παιδιού και του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ε.Ε.

**ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΑ** εισάγεται επίσης ένα σοφό κριτήριο από τη γαλλική νομοθεσία, όπου προς τον δικαστή διατυπώνεται η οδηγία πως, στην περίπτωση κατά την οποία κληθεί να αποφανθεί ως προς την κατανομή των γονεϊκών δικαιωμάτων, έχει την υποχρέωση να αναζητήσει τον γονέα εκείνον ο οποίος θα σεβαστεί τα δικαιώματα του άλλου και τον γονέα εκείνον ο οποίος σέβεται τις δικαστικές αποφάσεις - κριτήριο το οποίο θα λειτουργήσει ως ασπίδα σε καταχρηστικές συμπεριφορές, αλλά και θα οδηγήσει σε αντίληψη συνεννόησης. Η αντίληψη δε της ανάγκης συνεννόησης και επίτευξης συναυτηνότητας



## Νέο Οικογενειακό Δίκαιο



Από τον **ΜΑΡΙΟ ΑΝΔΡΙΚΟΠΟΥΛΟ\***

λύσεων είναι κεντρική στον νέο νόμο, τόσο με την ενίσχυση του θεσμού της διαμεσολάβησης όσο και με το εν γένει πνεύμα του.

Διαμορφώνεται ταυτόχρονα ένας κεντρικός πυρήνας συναπόφασης και των δύο γονέων, πάνω σε θέματα υγείας, εκπαίδευσης, θρησκευμάτων και ονοματοδοσίας, ενώ σε πνεύμα απολύτως σύμφωνο με έγκυρες διεθνείς μελέτες, οι οποίες μιλούν για ανάγκη παρουσίας στη ζωή ενός παιδιού καθενός εκ των γονέων κατά τουλάχιστον 35%, ο νομοθέτης εισάγει ένα μαχητό τεκμήριο τουλάχιστον 1/3 ως προς την πραγματική γονεϊκή παρουσία και διαμονή του παιδιού με κάθε γονέα.

Από την άλλη πλευρά, παρέχονται απολύτως όλα τα εχέγγρα και δικλίδες ασφαλείας προκειμένου να αντιμετωπιστούν οι εξαιρέσεις και εκεί όπου θα υπάρχει πραγματικά πρόβλημα ή κίνδυνος. Η νομοθέτηση αφορά τον κανόνα. Προβλέπει ωστόσο και την εξαίρεση και ασφαλώς υπό τον κανόνα της ατομικής ευθύνης κάθε περίπτωση είναι δεκτική ξεχωριστής αντιμετώπισης.

Ταυτόχρονη όμως αξία η οποία κεντρικά αναδεικνύεται, αλλά και πρέπει να υποστηριχθεί έτι περαιτέρω είναι αυτή του αναγκαίου σεβασμού ως προς

την τήρηση των δικαστικών αποφάσεων, καθώς και η αποτροπή συμπεριφοράς κακής άσκησης των γονεϊκών καθηκόντων και ιδίως αποξενωτικών συμπεριφορών.

Η σκοπούμενη μεταρρύθμιση του Οικογενειακού Δικαίου έχει όμως και μια διάσταση ευρύτερης και υψηλής κοινωνικής ευαισθησίας. Δίνει στην κοινωνία μας στο σύνολό της τη δυνατότητα να υπερβεί παρωχημένα εφίμια δικαστικά στερεότυπα με προδιατυπωμένους ρόλους, τα οποία ενδημούν πέρα από το υποσυνείδητο και στη νομολογιακή (δικαστηριακή) συχνά εθιμική και αυτοματοποιημένη πρακτική.

Τα διχοτομικά στερεότυπα «μάννα - σπύτι - παιδί» / «άντρας - δουλειά - μακριά από τα παιδιά» ανήκουν στο μακρύ πλέον παρελθόν.

**Μία προοδευτική, παιδοκεντρική μεταρρύθμιση, την οποία πρέπει να αγκαλιάσουν όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες**

Η σύγχρονη διαζευγμένη εργαζόμενη μητέρα δικαιούται να έχει ίσες ευκαιρίες στο επαγγελματικό και προσωπικό της βίο, ενώ ο σύγχρονος πατέρας, ο οποίος επιθυμεί να είναι παρών στην ανατροφή και τη φροντίδα του παιδιού του, αξίζει την προστασία του νόμου όταν χωριστεί ή αποχτά παιδί εκτός γάμου.

Ας δούμε λοιπόν στην αντίληψη του

νέου νόμου επιπρόσθετα την ευκαιρία της υπέρβασης και απαγκίστρωσης από ξεπερασμένα στερεότυπα, με τη γονεϊκή ισοτιμία και την ίση κατανομή των γονεϊκών ευθυνών ανατροφής και φροντίδας ως δομικό εκσυγχρονιστικό στοιχείο της κοινωνίας μας, το οποίο πρέπει να αγκαλιάσουν όλες οι Ελληνίδες και όλοι οι Έλληνες πολίτες, διαμορφώνοντας εκ παραλλήλου μία νέα γενιά παιδιών με σύγχρονα και υγιή πρότυπα σεβασμού και ισοτιμίας.

**ΣΥΝΟΛΙΚΑ** η νέα νομοθεσία έρχεται να διαμορφώσει ένα δίκαιο, παιδοκεντρικό και προοδευτικό πλαίσιο, με ανάδειξη της αξίας της παρουσίας και των δύο γονέων στη ζωή ενός παιδιού, αλλά και την ανάγκη διαμόρφωσης μιας κουλτούρας συναίνεσης και ενουείδητης νομιμότητας των γονέων - αφήνοντας το παιδί έξω από το πεδίο των προσωπικών τους διαφορών.

Αξίζει δε να τονιστεί επαινετικά και η μέριμνα του νέου για την επιμόρφωση των δικαστικών λειτουργών, ένα πρώτο βήμα προς την κατεύθυνση μίας πιο ποιοτικής δικαιοσύνης, αλλά και της μελλοντικής θεσμοθέτησης οικογενειακών δικαστηρίων. Συμπερασματικά, μία προοδευτική και παιδοκεντρική μεταρρύθμιση που αξίζει και πρέπει να κάνουν πραγματικά δική τους όλοι οι γονείς - όλοι οι πολίτες!

\* Μέλος της Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής για την Αναμόρφωση του Οικογενειακού Δικαίου, διαχειριστής της διαδικτυακής Σελίδας «Δράση κατά της Γονεϊκής Αποξένωσης»